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                                            REFERAT 
 
   FRA 

 
 

                                 GILDEMESTERMØDE 
                         7. september 2023 kl. 19.00 
                                       i Gildeborgen 

 
 
Mødt var: gm Svend Erik Jensen, 1. gilde, gm Ulla Væver, 2. gilde, gm Karen Kjær, 
6. gilde, gm Ardy Graversen, 8. gilde, gm Bente Holmbach, 9. gilde, gks Kirsten  
Bøgh Nielsen, 10 gilde, gm Hanne Thusgaard Hansen, 11. gilde, gm Rita Ekstrand 
12. gilde (alle fra Sct. Georgs Gilderne i Aalborg), gm Poul Henning Pedersen, Sct.  
Georgs Gildet i Hirtshals, gks Annelise Seider, Sct. Georgs Gildet i Sæby, gm Jan 
Filskov Michelsen, 1. Sct. Georgs gildet i Hobro, gm Hans Chr. Jørgensen, 2. Sct. 
Georgs Gilde i Hobro, DIS Betty Kjærsgaard, DUS Gull-Maj Cordes, dgm Finn 
Bramsen og dgk Eva Lykke Madsen 
 

1. Meddelelser fra distriktsgildeledelsen 
Denne meddelelse er rettet mod den nærmeste fremtid og ikke et tilbageblik 
 – da jeg kan se at vi har en del emner på programmet i aften, fremtiden er 

            også vigtigere end tilbageblik. 
 

Der blev i april måned afviklet SpisUde aktivitet, og den er planlagt til at 
”komme igen” til 2024 – datoen er fastsat til søndag den 21. april 2024.  
- det sker i et samarbejde med spejderne + spejderkontakten og gilderne. 
- stedet bliver igen Østerådalen 
- der bliver muligvis en brugerbetaling 
Aktiviteten er et ønske fra spejderne. 

 
Der er aftalt et møde med ”de ny” gilder – hvor vi skal snakke det fremtidige  
samarbejde, det bliver onsdag 13. september på Gildeborgen. 

 
Der er etableret et udvalg, der kigger på vores vedtægter – det finder sted  
11. oktober, deltager er DGL + Kurt Keldorff, Kaj Palsgaard og Bjørn  
Mathiasen 

 
Fredslyset der afholdes i Aalborg 30. november 2023 – programmet er ikke  
helt på plads, vi ved at der bliver andagt i Budolfi Kirke, der bliver musik og  
march gennem byen, med FDF-musikkorps.  
Vi mangler afklaring af stedet for afslutning til sidst – (Bjørn’s mail) Kom og  
vær med til denne højtidelige aften. 
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Når vi nu snakker fredslys, så mangler vi i Landsgildet en til to der kunne  
tænke sig at være med i et udvalg omkring fredslyset. Denne person er ikke  
en ny koordinator. 
Bemærk i øvrigt at dato i Aalborg er senere end flere af den andre arrange- 
menter 

 
Der skal gang i netværket for Midt- og Nordjylland, som de jo er et godt netværk på Sjælland. 
Det skulle gerne blive til gavn også for i Aalborg Distrikt. 

 
Kalenderen – den vil meget snart blive opdateret – det er den på hjemmesiden.  
www.sctgeorgsgilderneaalborg.dk / medlemssider (KODEORD – gildeborgen) 

- De næste vigtige datoer er: 

Distriktsgildehal 2. november 

Distriktsgilderådsmøde 9. november 

Fredslyset 30. november 

- Nytårskur 6. januar 2024 

Fælles gildemøde i februar (datoen er p.t. ikke fastlagt) 

 
 

2. Landsgildeting 2023 
Diverse forslag blev drøftet 
Fra Aalborg Distrikt deltager Sæby gildet, Hirtshals gildet, 10. gilde, 1. Sct. Georgs Gilde i 
Aalborg, 10. Georgs Gilde i Aalborg samt distriktsgildeledelsen. Per Bluhme deltager for 1. gilde 
og han kan kontaktes for samkørselkørsel. 
 

3. Nyt fra Gildeborgsudvalget 
Formanden for Gildeborgsudvalget, Jørn A. Poulsen, orienterede om salget af Gildeborgen. 
 

4. Ridderemner til distriktsgildehallen den 1. november (11. gilde er tovholder) 
Gildet i Sæby havde 2 navne på ridderemner. Det bliver formentlig til foråret 2024, idet det 
kommer til at knibe med ridderforberedelsen. 
 

5. Nyt fra gilderne 
GM Svend Erik Jensen, 1. gilde i Aalborg 
kommende gildemesterskifte på vej til næste gildeting – Per Bluhme 
gennemsnitsalder 81 år – gildet trives vældig godt ved fusionen. 
Ingen har meldt sig ud pga. fusionen mellem 1., 5., og 7. gilde 
Grupperne er opdelt i de ”gamle” 1., 5. og 7. gilde. 
Har været på bustur til Fur – dette styrker gildet. 

   Gildet har ansvaret for fællesgildemødet i februar.  
                   GM Ulla Væver – 2. gilde i Aalborg 
   Lever stille – meget stille – svært at lave gildearbejde med så få  

  medlemmer – har et medlem på 110 år – deltager i distriktets  
  arrangementer – har et fint samarbejde med 11. gilde i Aalborg 

http://www.sct-georgs-gilderne.dk/main.htm
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  GM Karen Kjær – 6. gilde i Aalborg– lidt speciel med 2 udmeldelser  
  2 dødsfald indenfor kort tid.  
 ”kridter skoene” – deltager i alt, hvad der er på tværgildeplan – var tovholder ved den        
sidste sommerfest i gildeborgens have. 
GM Ardy Graversen - 8. gilde i Aalborg – de 18 gildebrødre – holder mange  
arrangementer omkring Gildeborgen – var tovholder i august ved gildehallen i Buderup 
Ødekirke.  
GM Bente Holmbach – 9. gilde i Aalborg– har en optagelse af en ny gildebroder til 
januar – 60 års jubilæum i 2024 – har senest besøgt tidligere medlem af gildet Dorthe 
Lietzen ved en gildehal i Dorthes nye gilde i Aarhus – friluftsgildehal med 8. gilde – er pt. 
18 medlemmer 
GK Kirsten Bøgh Nielsen – 10. gilde i Aalborg – har afholdt loppemarked i april – var 
på sejltur på fjorden i maj. Dejlig tur i august – urtehaven som kustoder – gildet medvirker 
ved afvikling af Fredslys-arrangementet i år. 
GM Hanne Thusgaard Hansen – 11. gilde i Aalborg – 22 medlemmer, heraf de 8 over 
90 – rigtig godt samarbejde med 2. gilde – de afholder2 gildehallen om året med 2. gilde – 
står for distriktsgildehallen i november som afholdes i Gug kirke– har for nylig været på en 
dejlig gildetur til Viborg i en lejet bus. 
GM Rita Ekstrand – 12. Sct. Georgs Gilde i Aalborg  
– står for nytårskuren – som afholdes i Nr. Uttrup kirke.  
1.5.23: Forårsvandring - Egholm - Kæmpe tartelet + al den is man kunne spise 

 4.5.23: Det nedsatte festudvalg holdt møde om Nytårskuren, den 6.1.24  kl. 12 
                i Nørre Uttrup Kirke. Underholdning af operasanger Thomas Rewea & 
                kvindelig sanger og pianist vil underholde med festlige operette- og musical numre 

21.6.23:  Sommerfest i haven, vi var 8 fra 12. gilde der deltog 
08.7.23:  Per Nielsen havde arrangeret en dejlig dag i Næsby Dale. Startede med brunch i 
Års 
6.11.23: Julemarked i HUSET - har 3 telte. Vi sælger adventskranse bundet af nogle 
dygtige gildebrødre, dekorationer, dørpynt- gravpynt (Arbejdende værksted) 

                 Tombola - dækket julebord- julelopper. 
Vi er 15 gildebrødre i 12 gilde! 
GM Poul Henning Pedersen - Hirtshals gildet – 25 medlemmer – gildet har fået overført 2 

medlemmer fra det nedlagte Hjørring-gilde – gildet har 60-års jubilæum næste år – gildet hjælper 

bl.a. ved fiskefestivalen 

GK Annelise Seider – Sæby gildet - 31 medlemmer fordelt på 4 aktive grupper + 5 
udenfor grupperne, hvoraf de to sidder i ledelsen. I maj 2022 blev Frederikshavn og Sæby 
lagt sammen, festlig udendørs gildehal i Åsted med LGM. Gildemøde/hal 10 gange om 
året, heraf 2 friluftsarrangementer (det ene i det gamle distrikt) af de resterende 8 er der et 
Fellowship sammen med DET GAMLE Vendsyssel distrikt. I februar væbneroptagelse, 2 
nye væbnere. 
I 2023 har vi optaget et nyt medlem. Travegruppe den første søndag i måneden, 
arrangeres på skift, maj måned rykkes der til 2. søndag og der holder vi Naturens dag/uge 
for offentligheden. Grænsetræf, to deltagere fra Sæby.Spis ude var en god oplevelse, blev 
holdt i KFUM spejdernes hytte i Ousen. Europæisk konference i Ranum 2 deltagere som 

http://www.sct-georgs-gilderne.dk/main.htm
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hjælpere. Middelaldermiddag på Sæbygård. Fredlys hentet i Ålborg, gudstjeneste i 
Frederikshavn kirke med spejderne, herefter sammenkomst i Menighedshuset med 
spejderne, sodavand og æbleskiver.3 fra Gildet deltog i DIS/DUS stævne, alle var 
begejstrede. 
Sæby 31 medlemmer – 4 grupper – maj 2022 
GM Jan Filskov Michelsen – 1. Sct. Georgs Gilde i Hobro 
De er lidt over 20 medlemmer – et godt sammentømrer gilde – der arrangeres 2 
spejderløb om året – gildet har 75 års jubilæum i 2024. 
 
GM Hans Chr. Jørgensen – 2. Sct. Georgs Gilde i Hobro 
Hobro-gilderne har egen ”Gildegård”. 1. sal bruges af gilderne. Stueetagen er lejet ud til 
krisecenter 
 
Info fra DUS og DIS fra mødet i Middelfart 

 DUS - Gull-Maj Cordes 
Vi mødtes på Danhostel i Kolding kl. 10.30  
Vi var 42 DIS / DUS der var mødt. 
Tidligere spejderchef Marianne Karstensen holdt et spændende og interessant foredrag 
for os, som inspirerede os, og satte perspektiv på forandring, synlighed og aktiv 
bevægelse, samtidig med forbindelsen til vores rødder. 
Hun fortalte om spejderbevægelsen som i 2009 – 13 havde brug for en 
saltvandsindsprøjtning, og hvad hun i den anledning gjorde til inspiration.  
Og DET mente hun, at vi i Sct. Georgs Gilderne også kunne vi drage fordel af. 
Vi skal fortsat tro på betydningen af vores indsats, tage det fulde ansvar for egen udvikling 
af vores organisation. Hun mener, at vi har en meget attraktiv bevægelse, som skal gøres 
mere nutidig og relevant. 
Hun brugte så eftermiddagen på at stille os spørgsmål, som vi i små grupper, skulle svare 
på og komme med positive input. Hvordan vi gør os selv attraktive og hvad der skal til. 
Hun fortalte også om ledelseskultur – engagement og lære af de bedste.  
Holdånd – forventninger, der skal indfris – høje ambitioner – altid dagsorden og referater – 
enkelt og overskueligt – alle skal høres og ses – vi skal holde de løfter, vi lover og støtte 
hinanden. 
Vi skal ALDRIG være bekymret for at gentage tanker og arrangementer.  
Sig ALDRIG – det har vi prøvet før!  
Man skal udfordre sig selv og andre. 
Hvor det er godt at være – der vil alle være!!!  
 
DIS – Betty Kjærsgaard  
Søndagen var udelukkende for DIS. 
Vi blev orienteret om kommende ISGF-konferencer i hhv. Granada, Weimar, og Norge. 
Bred enighed om, at disse konferencer er for dyre for mange at deltage i. 
DDS. app, en Woop blev demonstreret, som et godt redskab til at lave løb, evt med quiz 
spørgsmål af forskellig art. 

http://www.sct-georgs-gilderne.dk/main.htm
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Der blev orienteret om de 17 verdensmål, som det anbefales at gildernes internationale 
medarbejdere, arbejder med. 
Fellowship. 
Der orienteredes ligeledes om Fellowship Day, der i år fylder 70 år. Og det anbefales at 
man i gilderne tager internationale emner op. 
Mulighederne er mange. 
Fredslyset. 
Der holdes Fredslys arrangementer i de fleste af landets distrikter, i lighed med det vi 
afholder i Aalborg. 
Fra IK-s side ønsker man at holde det næste møde i Aalborg, Gildeborgen den 2 og 3 
marts 2024. 
Til orientering, er gildeborgen reserveret til mødet. 
  

5. Rotationsplan – emner til distriktsgildeledelsen  
12. gilde stiller med ny DGM 2024 

 
6. Turnusplan – aktiviteter – herunder Spis Ude 2024 

 
 

7. Eventuel 
FB spurgte om det var en ide, at Aalborg byder ind på Landsgildeting 2025? 
Hobro-gilderne: Tiden i år er gået med at renovere Gildegården. 
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